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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

á birói szervezetről.
Az igazságügyminiszter a polgári 

perrendtartást életbeléptető törvény- 
hon felhatalmazást nyert arra, hogy j 
a birói szervezetre vonatkozó törvé­
nyeket egységes szerkezetbe foglalja 
össze. Balogh Jenő igazságügyminisz- 
ter már állásának elfoglalása alkal­
mával kijelentette, hogy a meglévő 
törvények összefoglalása helyett az 
egységes szervezeti kódex megalko- | 
fását tartja kívánatosnak, amit Szi- j 
lágyi Dezső már huszonöt évvel i 
ezelőtt elkerülhetetlennek jelzett. A 
szervezeti kódex most elkészült és 
az igazságügy miniszter a törvényterve­
zetet a szakkörök bírálata alá bocsátja.

A törvénytervezet általában a 
gyakorlatban bevált, ma is fenálló 
szervezetet tartja fönn, elsősorban az 
1869. évi IV. törvénycikket, a birói j 
hatalom alkotmányjogi alaptörvényét 
követi, amelyen mai birói szerveze­
tünk alapul. A magyar birói alkot­
mánynak e törvényben lerakott sar­
kalatos tételeit csorbítatlanul fen tart ja 
a tervezet, részleteiben pedig még 
inkább megerősíti és biztosítja. Külö­
nösen gondot fordít a tervezet arra, 
hogy a birói függetlenség, ez a fontos

alkotmánybiztositék, föltétlenül meg- 
óvassék és hogy a birói és ügyészi sze­
mélyzet jogos érdekei biztosíttassanak.

A tervezetnek a birói hatalom 
gyakorlásáról szóló első fejezete vezér­
elvül kimondja, hogy a bíróság füg­
getlen és csak a törvénynek van 
föltétlenül alávetve. Hangoztatja, hogy 
bíróságokat megszüntetni, uj bírósá­
gokat fölállítani, a bíróságok szék­
helyét, kerületét, szervezetét meg­
változtatni csak törvény alapján lehet.

A második cim a bíróságokra 
(járásbíróságok, törvényszékek, Ítélő­
táblák, Kúria) és az ügyészségekre 
(királyi ügyészség, főügyészség, ko­
ronaügyészség) vonatkozó szabályokat 
foglalja össze, nagyrészt a mai sza­
bályoknak megfelelően.

A nyegyedüí cim a bírák és 
ügyészek szolgálati viszonyait szabá­
lyozza. Uj ezek között a rendelkezé­
sek között az, hogy az állások be­
töltésénél pályázat esetében a kijelölés 
módját maga a törvény szabályozza, 
hogy ez állások betöltésénél pályázat 
esetén kívül is előírja a felügyeleti 
hatóságok meghallgatását, hogy az 
eddig minden egyes kinevezésnél 
leteendő eskü Imlyett általában csak 
egyszeri eskütételt szab meg és tör­

vénnyel biztosítja, hogy a kinevezés­
nél elsősorban a kiválóságot és az 
érdemességet, azután a rangsort és 
a szolgálati időt kell figyelembe venni. 
Tekintettel kell lenni továbbá a nyelv- 
ismeretre is. Az összeférhetetlenségre 
vonatkozó szabályokat, illetőleg eny­
hítve az eddigi szabályok szigorán, 
megengedi, hogy a bíró és az ügyész 
fizetésén kívül más, például irodalmi, 
választott birói stb. működése után 
járó tiszteletdijban is részesülhessen, 
ha ez állásának méltóságával össze­
fér és őt hivatali kötelességében nem 

S gátolja. Fontos ennek a címnek a 
hatodik fejezete, amely az elmozdit- 
hatatlanságot és áthelyezhetetlenséget 
szabályozza.

A felügyeletről szóló hatodik cim 
' is tartalmaz figyelemreméltó újításokat.

Garanciális szempontból rendkívül 
! fontos, hogy a felügyelet az ítélke­

zéstől szigorúan el legyen választva. 
A tervezet egyrészt világosan ki­
mondja, hogy a birói döntést a fel­
ügyelet nem érintheti, másrészt azzal, 
hogy a felügyelet tárgyát és gyakor­
lásának módját az eddigi szabályoknál 
részletesebben szabályozza, biztosítja, 
hogy a törvénynek ez a garanciális 

I elve meg is valósul.
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4 BÁCSKA. Zornbor, 1914 május 1.
Reform a népiskolákban.

A kultuszminiszter a népoktatás 
körébe tartozó két nagyon fontos ren­
deletet adott ki. Az egyik rendelet a 
népiskolák elhelyezéséről és építéséről 
szol. Kényes kérdést bolygat meg ná­
lunk, ahol a gazdasági fejletlenség első­
sorban kulturális intézményeinkben 
ütközik ki, ahol az analfabéták száma 
még mindig több, mint elszomorító 
és ahol egyes vidékeken az iskola épülete 
egyenesen veszedelme e gyerekeknek 
es tanítónak. Az iskola épületéről a 
hatvannyolcas törvény csak általános­
ságban rendelkezett, ezt a hiányt egy 
kilencvenhetes rendelet igyekezett pó­
tolni, de ez a rendelet inkább tanácsot 
osztogatott és utasításokkal szolgált, 
mintsem imperative rendelkezett. És 
azonkívül csak a községi, magán és 
társulati iskolákra vonatkozott. A köz- 
igazgatási hatóságok azonban a minisz­
teri rendelet tanácsait és Útmutatásait 
kötelezőknek tekintették és ezzel a kisebb 
községekre nagy terhet raktak.

A mostani rendelet alászállitja a 
követelés minimumát az eddigihez mérten. 
De ennek a minimumnak szigorú meg­
fut Lását már most kötelezővé teszi, 
ellenőrzését a közigazgatási hatóságra 
bízza, kiterjeszti a rendelet érvényét 

is, megszünteti az

lyegezte. Hogy a rendelet gondoskodik 
a magyar gyermekekről, ha még oly 
elszórtan jelentkeznek is, hogy különös 
hangsúllyal óvja érdekeiket, nyelvükhöz 
való jogukat, az egészen természetes.
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a hitközségekre 
eddigi gyakorlat ingadozásait és a fakul­
tativ utasítás helyébe imperativ rendel­
kezést állít. Ez a rendelelet bizonyára 
modot log adni számos községnek, 
nemcsak nemzetiséginek, hanem ma­
gyarnak is, hogy orvosolja legégetőbb 
sebét, az iskola teljes hiányát. A mellett 
a minimum megallapitásában nem hagyja 
figyelmen kívül a modern higiéné 
parancsát sem. Uj épületet felállítani, 
vagy regit átalakítani az egészség rová­
sai a, a tanulók kárára a rendelet ha­
tályossá válla után Magyarországon 
nem fognak,

A másik rendelet a hitoktatás nyel­
véről intézkedik. Az első álláspont az 
volt, hogy legalább is a magyar állami 
iskolákban az oktatás nyelve a magyar. 
Minden tárgyé, tehát a vallástané is! 
A gyakorlat fájdalmasan igazolta e szép 
elmélet nehézségeit. Már a koalíciós 
kormány kénytelen volt megengedni, 
hogy az állami elemi iskolák alsóbb 
osztályaiban a növendékek anyanyel­
vükön tanulják a hittant. Később meg­
engedte azt a tanítást a felsőbb osz­
tályokban is, csak agt kötötte ki, hogy 
a tanulók a legfőbb hitelveket és imád­
ságokat tanulják meg magyarul is A 
felekezetek még igy is örökké nyug­
talankodtak.

Az uj rendelet a békességet akarja
szolgálni, amikor megengedhetőnek tartja,
de korántsem kötelezőnek a hittan ok­
tatását a diák anyanyelvén. A választást 
rábízza az egyházak főhatóságaira. Az 
e ponton mutatkozó liberálitás nép­
szerűbbé, kedveltebbé fogja tenni az 
állami népiskolát, amelynek ezer módja 
van a magyar állameszme hirdetésére, 
a szivekben és elmékben váló meg- 
gyökereztetésére. Fölkelti iránta a bizo­
dalmát, eloszlatja azt a bal vélekedést, 
amely az iskola e típusát merevnek’ 
megközelít hetet lennek, erőszakosnak bé­

legyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11-12-ig és délután 4-6 óráig.
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Időjárás. A meteorológiai intézet je­
lentése: változékony idő várható elvétve csa­
padékkal.

Megyeházán -, valamennyi hivatalban d. 
e. 7—1 ig van hivatalos óra.

Váu őshazán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

löt venysseken és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Bénzügyigazgatóságnál és a mellé ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
óraiul délután 2 óráig tartatnak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 8 óráig tart.

Vármegyei, gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és 
délután 8 -5 ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 óra tol d. II. 2 óráig tartanak.

kincstári ügyészségnél hivatalos óra d 
e. 8- 1-ig.

M. kir. államé:fülészeti hivatalnál reggel 
8 —12 ig és (I. a. 8—5-ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi- 
2-ig és d. u. 8—5 ig van-

M. kir. tan felügyelőségnél a hivatalos 
t d. e. 8 —12-Íg és d. u. 8—5-ig tartják. 
/unnhori seolyabiróságnál a hivatalos 

és d. u. 8—5-ig tartják.
; ■ l^r‘ Hnzdasáyi felügyelőségnél d. e.

1- ig és cl. a. 8—5-ig tartanak hivatalt.
arosi könyvtár: vasárnap, hétfő és 

ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.

Szombat: Arena moziban este '/ 9-kor 
előadás.

Vasarnap: Arena moziban d. u. 5 órakor 
és este ' ,9 órakor előadások.

riad árak: búza 28—23,40 K — 
Árpa 14 K. - Zab 12 K. - Tengeri

vatu lók ti, e. S
nak nyitva.
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Képviselőink a delegációban
A képviselőim legutóbb megtartott ülésén 
megválasztotta a delegáció tagjait. Várnic 
gyénk képviselői közül a delegácó tagjainak 
megválaszttatak báró Vojnits István v. b. t 
t, báró Vojnits Sándor, Latinoviís Pál és 
Zakó Milán országgyűlési képviselők.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Az országgyűlési képviselők választásáról 
szóló törvény alapján a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter körrendelettel fordult vala­
mennyi törvényhatósághoz, hogy a választói 
jogosultság megállapításához szükséges irni- 
olvasit i tudást igazoló bizottságokat még ez év 
április havában alkossák meg. Ehhez képest 
liacs-Bodrog vármegye közigazgatási bizott- 
saga tegnap, Scultéty Ferenc alispán elnök­
it alatt kijelölte az egész vármegye terü­
letere az alelnököket és az álllandó bizott­
sági tagokat. A bizottság elnökei a rendelet 
élteimében a járási főszolgabirák, illetve a 
rendezett tanácsú városok polgármesterei.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Kürtessy Rezsőt, - a topolyai 
atlanti polgárt iskola igazgatóját, a topolyai 
es topolya-járási népiskolák iskolafelügyelő- 
jeve nevezte ki. by
c 1 /'vz igazságügyminiszter
bzabo Miklós bajai járásbirósági írnokot sa- 
jat kei elmére a szegedi királyi törvény­
székhez helyezte át. y

. Városi közgyűlés. Zornbor szab. 
Mr. varos törvényhatósági bizottsága folyó 
ho 4-en (hétfőn) délután 3 órakor a város­
háza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart, melynek 35 tárgya van, köztük a városi 
tanács előterjesztése a városi beruházásokra 
szükséges kölcsön felvétele tárgyában.

. . Tanitóegyessileli gyűlés. A
bajavideki ró in. kath. tanítóegyesület választ- 
ínanya folyó hó 7-én (csütörtökön) Baján, a 
r. k. legényegyesületben tartja évi rendes 
gyűlését.

Ferenczi Zoltán iró Zornbor* 
ban. Ferenczi Zoltán dr., a múzeumok és 
könyvtarak országos felügyelő bizottságának 
taSJa> a kit- magyar tudomány egyetem 
könyvtár-igazgatója, egyetemi c. nyifv. rk. 
tanar a Petőfi Társaság alel nőké, mint a 
nacs-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság ren- 
des tagja múlt vasárnap volt Zoinborban, 
ho»y az Irodalmi Társaságban megtartsa 
székfoglaló előadását. Ezen alkalommal Vér­
tesi Karoly kalauzolása mellett megnézte a 
város nevezetességeit, továbbá a városi könyv- 
p.r,í..e.® a Történelmi Társulat múzeumát. 
Előbbiben dr. Falcione Nándor elnök és 
Lsetry Karoly könyvtáros, utóbbiban Tren- 
cseny Karoly magyarázásait hallgatta meg és 
váltott velünk eszmecserét. Először lévén 
Zom borban, tetszett neki a széles utakkal 
bíró lombos varos, a szobrokról is kedvező­
ig nyilatkozott, sőt a Schweidel szobrot 
kitünően sikerültnek mondotta.
... "*"“*?*** Közgyűlés. A zom bori 
önkéntes tűzoltó testület 1914. évi május hó 
4-en délelőtt 10 órakor tartja meg a város­
háza nagytermében évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat: 1. Parancsnoki jelentés. 2. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Az 1913. 
ovi zárszámadások jóváhagyása és a szám­
vizsgálók es pénztárnok részére a felmentvény 
megadasia. 4 Számvizsgálók választása az 
914 evre. 5. Az 1914. évi költségvetés 

meganapüása. b. Masirevits Péter felebbezése.
■ a,y prmek kiosztása. 8. Esetleges egvéb 
indítványok, melyek az alapszabályok értel­
mében a közgyűlést megelőzőleg tartandó 
utolso parancsnoksági ülésig — vagyis 1914.
bejeíentencRTc2"'8 3 parancsnoságnak írásban



Zombor, 1914. május 1,

Uj főgimnázium. Újvidéken vasár­
nap délben volt az uj díszes főgimnáziumi 
épületnek a fölavatása. Az ünnepélyen a 
kormányt Matkovits Béla főispán képviselte 
és az épület egyházi beszentelését dr. Amon 
Pál kanonok végezte. A beszentelés után 
matiné volt, amelyen Újvidék egész társadalma 
képviselve volt.

Omnibusz vállalat. Városunk kö­
zönsége már régóta érzi egy olcsó közleke­
dési eszköz hiányát, mely azonban ezen 
kellék mellett oly külsővel rendelkezzék, hogy 
az utazó közönségnek ne kelljen szégyen­
kezve igénybe vennie. Városunkban most 
omnibusz vállalat alakult, mely a közönséget 
olcsó díjtételek mellett szállítja a vasúti állo­
másra, a Ferenccsatornára és a Sikarába. 
A vállalat 4 kocsit helyez üzembe, melyek 
miIső csíny és berendezés tekintetében is 
kielégítik a közönség igényeit.

Felhívás. Az általános ipartestület a 
zombori kereskedők testületével karöltve már 
hónapok óta folytat tanácskozásokat városunk 
fejlesztésének érdekében. A cél érdekében 
május 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor töme­
gesen vonulnak fel a kereskedők és iparosok 
a város polgármesteréhez az iparra, a keres­
kedelemre és a körre egyáltalán égető kér­
dések megoldását kérni. A gyülekezés az 
általános ipartestület helyiségében lesz. Ezen 
utón kéri fel a két testület a város polgár­
ságát is a csatlakozásra.

A kisdedóvók ülése. A kisded- 
nevelők országos egyesületének Bács-Bodrog 
és Csongrád vármegyei köre f. hó 2-án d. 
e. fél 11 órakor Szabadkán a városi székház 
dísztermében ünnepi ülést tart. Ezt megelő­
zőleg ma d. u. 4 órakor Palicson a vigadó 
dísztermében az egyesület gyakorlati előadást 
rendez.

Kamarai ülés. A szegedi keres­
kedelmi- és iparkamara f. hó 6-án (szerda) 
délután 2 órakor Szegeden, a kamarai szék­
ház- termében teljes ülés tart.

Művészek nyugdija. A magyar 
művészi kultúra és a jó magyar hírnév érde­
kében írjuk e sorokat. Egy nemzet kulturni- 
vójának egyedüli kritériuma, hogy művészeit 
mennyire tudja megbecsülni. Egy nemzetnek 
alig lehet nagyobb szégyene, mintha művé­
szei nyomorognak. S a magyar társadalom­
nak valóban oka lehet egy kis lelkifurdalásra, 
mert a magyar művész világtypusa a művelt 
proletárnak. Érdekes, magasztos a művész 
hivatása, de szomorú. Zsold nélkül emberfe­
letti véráldózattai szolgálják a kultúrát s vesz­
teglő sorsukat az állam nem hajlandó kizök­
kenteni a kátyúból. A társadalom hivatása 
tehát enyhíteni a művész-nyomort. Nagy 
fontosságú célt óhajtanak megvalósítani s 
hogy ez valóra válhasson, nem elegendő a 
csendes, dicséretet érdemelő munkásságuk!
A nemzeti Szalon engedélyt kapott arra, hogy 
a művészi segély és nyugdíjalap javára sors­
játékot rendezzen. A munkálatok már folynak 
is napról-napra közeledik a húzás ideje • 
1914. május hó 15. A nemzeti Szalon igaz­
gatósága arra kéri fel a nagy közönséget, 
hogy aki a címére küldött sorsjegyek árát 
nieg nem küldte volna be, úgy annak a nemes 
cél érdekében legyen szives eleget tenni. 
Azzal is szolgálatot tesz az ügynek, ha a 
sorsjegyekért járó összeget nem állna módjában 
beküldeni, hogy azokat portómentesen küldje 
vissza a Nemzeti Szalon sorsjáték irodájába. 
Mert minden visszatartott s ki nem fizetett 
sorsjegy 1 koronával károsítja meg a leghu­
mánusabb alapot. A Nemzeti Szalon aján­
dékban is részesíti azokat, akik a magyar 
művészek érdekében fáradoznak. Az eladott 
sorsjegyek arányában eredeti festményeket, 
szobrokat, művészi hímzésű párnákat avagy 
díszes albumot ad a Nemzeti Szalon kiállí­
tásából. Ezen célból egy levelezőlapon is 
e egaz irodához fordulni. V. Erzsébettér 15. 
Mindnyájunknak van egy kedvenc művésze, 
mindnyájunknak szereztek már gyönyörűséget 
a szin, vonal és plasztika zsenijei. Ajándé­
kozzuk hát meg őket kis jó szívvel, fárad­
sággal I Ok, akik szivük minden melegét, 
lelkűk minden lángolását nekünk adják, 
megérdemük, hogy egyszer mi is tegyünk 
értük valamit.

Muzeum nyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
1 égiségtára folyó hó 3-án (vasárnap) 
délután 3—5-ig díjtalanul megtekinthető.

Országos kereskedelmi kon­
gresszus. Az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés fenállásának tiz éves évfor­
dulója alkalmából a Tavaszi Vásár (április 
30-tól május 6-ig) tartama alatt díszközgyű­
lés 1914. május 3-án vasárnap délelőtt 11 
órakor Budapesten a Pesti Lloyd díszter­
mében (IV. Mária Valéria-utca 12.) fog meg­
tartatni. Ugyan e nap esti 8 óráján a Szé­
kesfővárosi Vigadó nagytermében ünnepi 
vacsora lesz, amelyre a jelentkezés levél, 
vagy telefon utján (143—14.) történik. A 
kongresszus május 4. és 5-én a díszközgyűlés 
helyén fog megtartatni és pedig mindkét 
napon délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. A 
kongresszuson a közgazdasági élet kima­
gasló alakjai fognak előadóként közremű­
ködni. Előadók lesznek a többek között 
Matlekovits Sándor, Fürst Bertalan, dr. 
Kovács Gyula, dr. Glücksthal Samu, dr. 
Varjassy Lajos, Gelléri Mór, dr. Krejcsi 
Rezső, dr. Balkányi Kálmán, dr. Sugár 
Ignác, dr. Schack Béla, Szávay Gyula, dr. 
Szende Pál és még számosán. A kongresszus 
tárgyai között szerepelnek a kereskedelem és 
vámpolitika, a külkereskedele fejlesztése, a 
magyar adópolitika, a vasúti kártérítések ügye, 
a csődön kívüli kényszeregyezség, a könyv- 
kivonati illetékesség, a vasúti és hajózási 
tarifák kérdése stb. A kongresszusra és a 
vele egyidőben rendezett tavaszi vásárra 55 
fillér beküldése ellenében kedvezményes jegy­
utalványok hapható a szegedi kereskedelmi 
és iparkamaránál.

Fegyvergyakorlatok beszá­
mítása. A hadügyminisztérium most ren­
delte el a balkán háború idején behívott tar­
talékosok rendkívüli szolgálatának a fegyver­
gyakorlatokba való beszámítását. E szerint 
az 1908. sorozási év és a régebbi évfolyamok 
tartalékosai részére két fegyvergyakorlat szá­
mítandó be; de akik két hónapnál rövidebb 
ideig voltak tényleges szolgálatban, azoknak 
csak egy fegyvergyakolatot engednek el. Az 
1909.-beli tartalékosoknak, akik 1912. ok­
tóber elsejének után még hat hétig voltak 
a létszámban, kivételesen két, különben egy 
fegyvergyakorlatot engednek el. Azokat a 
tartósan szabadságunkat, akiket a létszám 
emelésére hívtak be, egy fegyvergyakorlattól 
mentik fel, ha legalább két hónapig teljesí­
tettek szolgálatot. Az 1910. és régebbi év­
folyami póttartalékosok részére, akiket 1912. 
december hó 20-tól tartottak vissza, két 
fegyvergyakorlat számítandó be, akik pedig 
a hadsereg kiegészítésére vonultak be, azok­
nak egy fegyvergyakorlat. Az 1912-iki pót- 
tartalékosoknak nem számították be a kivé­
teles szolgálatot, de a kiket a hadsereg 
kiegészítéséhez hívtak be, azoknak egy fegy­
vergyakorlatát elengedik.

A döntő szó a férjeké lesz.
A készülő uj polgári törvénykönyvnek érde­
kes részei vannak. Különösen a házassági 
jogi részben. Külön intézkedés lesz a házas­
ság illetve a házasfelek jogviszonyáról. A 
törvényt tárgyaló képviselő bizottságban el­
fogadták a 25-ik szakaszt, amely kimondja, 
hogy a házasélet ügyeiben a döntő szó a 
férjet illeti meg s hogy a háztartás vezetése 
kizárólag az asszony kötelessége. Több 
semmi. Jó is az előre való gondoskodás, 
mert hát sokan vannak szegények, — akik 
a papucs járma alatt nyögnek. Ezentúl — 
ha másra nem is, a polgári törvénykönyvre 
hivatkoznak. Szegény férjek.

I T É Sl

aitBVaí NŐN DÓR
zombori születésű építész, ki Pesten 
évekig a legelső irodákban mint vezető 
ember működött s most az építőmesteri 
szakvizsgákat sikerrel letéve, az oklevelet 
megszerezte, városunkban letelepedett.

Felhívja városunk t. közönségének 
figyelmét s kéri őt pártolásban részesíteni.

Elvállalja a legegyszerűbb épület­
től a legmonumentálisabb épület ter­
vezését, költségvetést, szakvéleményt 
ad bármily komplikált dolgokban, s—4

2855/tkvi 1914 szám

Árverési hirdetmény kivonat.
Hubert Áron végreliajlatónak Spalten- 

bvrger Antal végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a (kvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1902 korona 08 fillér 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
zombori kir. törvényszék területén lévő Úr­
szállás községben fekvő s az őrszállási 5112. 
sz. betétben A + 1. sorsz. 5591/1 hrsz. a 
Magyar Mátyási)ó sz. Untilusz Erzsébet nevén 
álló szántóból Spalíenberger Józsefné, Klein 
Erzsébetet és Spaltenbergor Antalt megilletett 
V8 jutalékra 125 korona.

2 az u o 2757 sz. Letétbe A I 3—4 
sorsz. 1472 hrsz. 788 ö. i. sz. házból és bel­
telek bői és az 1473. hrsz. szántóból özv. 
Spaltenberger Józsefné szül. Klein Erzsébet 
és kisk Spaltenberger Antal nevén álló 6/8-ad 
rész illetőségre a 0 1—2 sorsz. a. Klein Már­
ton és neje szül. YVeiszAnna javára bekebele­
zett élethosszigtartó haszonélvezeti és lakhatási 
jog terhével és a 0 9. sorsz. a. özv. Spal­
tenberger Józsefné szül Klein Erzsébet javára 
bekebelezett özvegyi laszonélvezeti jog terhé­
vel 2060 kor.

3 az u. o. 3485 sz betétben A. I. 3—4 
sorsz 1062 hrsz szántóból és 1063 hrsz. 652 
ö i. sz házból Spaltenberger Antalné szül. 
Schaffer Katalin nevén álló V4 rész illetőségre 
a C I—4 sorsz. a. Schaffer József és neje 
szül. llemle Franciska javára bekebelezett 
élethosszigtartó haszonélvezeti és lakhatási jog 
terhével és a (J II sorsz a. a fenti jutalék 
7, részére Schaffet* tiáspárnó szül. Ernau Klára 
javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
terhével 432 kor 50 fii kikiáltási árban el 
rendelte.

Az árverést 1914. évi junius hó 9. 
napján délelőtt 8'I, órakor Őrszállás községházé, 
nál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki 
kiállási ar Vg-áuál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az érvéreim szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, 
vagy az 1881. EX. t. c. 42. §-ában megha­
tározott árfolyammal számított óvadékképes 
érték papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bánatpénznek előleges bitói letétbe helyezéséről 
kiállított leiéti elismervényt a kiküldöttnek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§ ; 1908 
XL1 t e 21 §)

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet telt, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. (1908. XLI. 
t. c. 25. §) — Zombor, 1914. évi március 
hó 23-án — Dr. Vikor s. k., kir. törvszóki 
jegyző. A kiadmány hiteléül:

Weber,
telekkönyvvezető.
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Meghívó.
a „Szilbereki Földmiuelőh Takarékpénztára r.-t.“
a folyó évi május hó 16-án, 
szombaton délelőtt 8 órakor
az intézet helyiségeiben megtartandó

rendkívüli közgyűlésre
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:
1. A részénytársaség elnökének és 

1 igazgatósági tagnak megválasztása.
Azon részvényesek, akik a köz­

gyűlésen akár személyesen, akár meg­
hatalmazott által részt venni óhajtanak, 
szíveskedjenek részvényeiket az alap­
szabályok 10. §-a értelmében Szilbereken 
az intézet pénztáránál, vagy Zomborban 
a Bácsmegyei Agrár Takarékpénztár 
Hészvénytársaság pénztáránál a köz­
gyűlés napját megelőző napig letétbe 
helyezni.

A letett részvényekről kiadott elis- 
mervények a közgyűlésen való rész­
vételre igazolójegyül szolgálnak

Az igazgatóság.
A „Ferenc-csatorna r. t.“ mérnöki hivatala. 

2329/1914. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a „Ferenc- 

csatorna r. t. tulajdonát kepező négy
Ganz-féle hengerszékkel és 3 pár francia kőre 
berendezett ujverbászi (Bács-megye) mű- 1 
malmának 30 éves, de jórészben hasz­
nálható gép és egyéb felszerelései, valamint 
faalhatrészei is egészben, vagy részletek­
ben eladók.

A venni szándékozók bővebb fel­
világosítás és a gépek megtekintése 
céljából forduljanak VojtB 3ÓH0S ferenc- 
csatornai főmérnökhöz Óbecsére, illetve 
Scheer Jakab ferenc-csatornai felvigyázó­
hoz Ujverbászra (csatorna! telep).

Zombor, 1914. április hó 23-án,
A mérnöki hivatal íőnöke:

,'i—2
Jolánkai s. k.

főmérnök.

935. szám. 1914
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi I,X. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
hírré teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. 
járásbíróság 1912. évi Sp IV. 2383. számú 
végzése következtében hivatalból képviselt 
Hlaschek Konrad budapesti lakos javára 766 
korona s járulékai erejéig 1913. évi Április hó 
14 ón foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 2050 koronára becsült következő 
ingóságok, u. ni.: szőnyegek és bútorok nyil­
vános árverésen eladatuak.

Moly árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi V. Pk. 1463 sz végzése 
folytán 766 korona tőkekövelelés, ennek 1910. 
évi január hó 1 napjától járó 5% kamatai 
és eddig összesen 163 korona 72 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborban Eötvös körút 25 leendő eszköz­
lésére 1914. évi május hó 13-ik napján dél­
utáni 4 Vj órája határidőül kilíízelik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett, ingóságok az 
1881. évi LX. t. e. 107. és 108 §-a érlel- 
lilében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el 
lógnak adatni.

Zombor, 1914 évi április hó 23 án.
Sty ni m Mór,

kir. bír. végrehajtó

BÁCSKA. Zombor, 1914. május 1.

Mintaraktár: SZANITTER TIVADARNÁL Szabadka, Batthiány-u
TKLEFOWSZiM: 4. TEMÍFONSZAM: 4.

Az Első Szabadkai BópfÉglo és tanfáru-gyor R.-T.
ajánl!:

cementlapokat padlóburkolatnak
különféle színezetű, egyszerű s di- 

szes kivitelben — úgyszintén

falburkolati lapokat
legnagyobb választékban.

Ezenkívül készít

CEMENT CSÖVEKET
csatornázás s vízvezetéki célokra 

vasbetéttel és anélkül.
Lépcsőket, lábazati falburkolatokat, párká- 

10 -9 nyokal, ajtó s ablak kereteket, menyezel
seremlákat, épület s kerítés! oszlopokat, 
épiiiet-disziléseket agy saját mintái, mint 

adott rajzok szerint.

Gyors, szakszerű és pontos kiszolgálás!

KEIIi-ZiAKK
„Kcií-Lalili“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle ; .
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke s/m, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Kei!-Lalik“ legyen!
Aj'ó, mosdó, ablakpárkány
Oly f-'liér lesz mint a márvány,

M i n J. 5 n kor

Ha fehér „ívei!- LnltIi“-of veszünk, 
8 vele mindent jól befeslünk. 
Konyhalnitor, asztal, szók, 
lit van „Kcil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére 
„KeiLakk“-hói van minden szín, 
Kék, piros, zöld rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen olt „Keil-Lakk“!

kaphatók: 8-3

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Rács: Resell József.
Hóds'ig: Itauscli Ede.
Kul.i: Evesei Miksa. 
S/éplfgel: Jakovacz András,

Szabadka: Waelisnianii Jenő és Tsa. 
Titel: Nonnennmelier Endre. 
Torzsa: Ortli Gyula, 
üjveríiász: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya : Fiseher Mayer.

Kitüntetések :
A rád
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovri n
Lugos
Nagy becskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsóva 
Szöiia 
Szeged 
Szalmái'
Szabadka *—10
Temesvár
Temesvár
Veszprém
Wien
Zent a

I I I 1FUjTOJiSOK 
keit tér Oszkár főkapitánynál,

NAGYBECSKEREKEN kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
Hófehér Wiandottc (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete Langsán 
Kcndcriiiagos IMimut Hocks 
Sárira Orpington t.viik; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.

NS? TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR!! 
Bázásmontes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

nagy aranyérmek ! "HB

Legelső győzelmi dijak,— hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések,
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. - Darabja 25 korona.

81

I 
Beái 

szükséglet esetén 
szíveskedjék 

ajánlatot hérni!



Zombor, 1914. május 1. ß A G S K A

KORDOVÁN!
jelenkor legtartó­

sabb bör-tetölemeze. 
Szagtalan, viharálló, 
tűzbiztos íedéllemez.
Egyedüli elárusító Zom­
bor és környékére:

Szlávy Oszkár
vaskereskedése 40 4

ZOSIBOB, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.
TELEFONSZÁÜ: 15.

Önkéntes árverést tartok
május hó 4-én hétfőn és.5-én 
kedden délelőtti 9 órakor
hagyatékból származó bútoruk, zongora, 
vadászfegyver és más egyéb tárgyakra 
néhai özv. Buday Józsefné Erzsébet- 
Aöruti 10. számú házában. 2—2

Kaczvinszkyné Buday Erzsi.
2281 /1kv. 1914. szám.

4Árverési hirdetőién7-
Szeged város közkórháza végreliajlatónak 

Deukovies Györgyiió, Lehócki Mária moholi 
lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végre- 
lut)tási ügyében a telekkönyvi hatóság a végre 
haj.nsi árverést 85 kor. 2U lil tőkekövetelés 

ón andékai behajtása végett a zentai kir. já 
1 ’íróság területén levő, Mohot községben

s a moholi 3Bőö sz beiéiben felvett 
847 hr. és 422/1. öisz. alatt felvett beltelki 
hoz és udvarra 800 korona kikiáltási árban 
elrendelte

Az árverést 1914. évi junius hó 3-án 
délelőtt 9 órakor M0I10I községházánál futnák 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
oltási ár a/3 ánál alacsonyabb áron nem 
■mhatok el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá- 
1 mnuiil a kikiáltási ár 10 % át készpénzben, 
'** - az 1881. LX. t. c 455 § ában inegha- 
ar'; l(t árfolyammal számított, óvadékképes 

eih'kjiaplrosban a kiküldöttnél letenni, vagy a 
bafinipénznek előleges bírói letétbe helyezéséről

■ oltott ^ letéti elismervényt a kiküldöttnek 
1 dni és az árverési feltételeket aláírni 
V,881- LX t. e. 147., 150., 170. §§ ; 1908.

t. c. ál. §.)
Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

magasabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 
wm akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a

■ zerint megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ai' ugyanannyi %-áig kiegészíteni. (1908 XLI
' c' 25-.§0 — Zenta, 1914. évi március hó 
“■ naPján. Dobos Antal s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatlan,

telekkönyvvezető.

Kiadó lakás.
A Thökölyi-uti (Uj Zombor)1 
56. számú házban egy 4 
szobás lakás, összes mellék- 8-1 
helyiségeivel azonnal kiadó. 
Tudakozódhatni dr. Bu­
ják József ii gy v é

Eladó ház.

3—1

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes kamilla haj mosó 
:: oxigénnel
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fiirdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket, huzamosabb ideig 

tartja meg, .mint az

„Illatszer p árn ócskák'1
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Öli helységében nem kaphatók, úgy küld­
jön bélyegekben 30 illetve 40 fillért é, portóra 
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen-valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rabbathan és ingyenes propagandában 
*—32 részesülnek.

Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.
Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZER EIUIL ZOLTÁN
Budapest, Vili. Szigetvári utca.

A Thököly-ut 3. számú 
(volt Fehérhajó ven­
déglő) ház szabadkéz­
ből ©lsLdLó. I f

Angol női szabó
A nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudo­
mására hozom, hogy
Zomborban, Zrinyi-utca 
(H indlbofer-féle házban
az emeletes) a mai kor
igényeinek megfelelő

angol női szalont
nyitottam. 4-i /.
Elsőrangú divatlapok­
kal állandóan rendel­
kezem.
Becses pártfogást kér

VESZIÓK ffllHÖtV
angol női szabó.

Johann Maria Farina GegsnÉr h Hudolísplatz “^í
csakis ez a valódi *—20

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákI>an, gyógyszertárakban és 

illatszertárakban.

XTe tessék; elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi,
de sokszor ntan/oft .1011.4 NX NI A ISI 4 
FARINA Gegenüber dem líudolfspiaíz 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzóit kölnivizet, külniviz-poiiderl és 

kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készít meny nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető he az eredeti minőség.



IEEE a- erecleti

SCRUM, MERMAID és SCHLESENGER 
FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azonkívül mindennemű

' E fi3> <iüaA Z3KL. gj|

Ciliket a legjobb minőségben és 
legolcsóbb árban akar beszerezni, 
úgy mint legszolidabb és legmeg- 

bizhatőbb céget, a ...

DÉLMflBVflRQHSZflfil K0SEETIK9I IfiÍLLflLflT
S P o R T-O SZTÁLYAT

ajánljuk a nagyérdemű olvasó 
*—33 közönség szives figyelmébe.

Telefon: Z15.
WEIDINGER-HÁZ.

Z 0 M B 0 R.
TREFORT-UTCA 6.

ti A (; s K A.

rw.’S.'l’í'íJ

1
URÍ-DIW

SÍK

Zombor, 1914. május 1,

Sürgönyeim :
KOSMETIKA.

A Zombori Iparosok Bitorárucsarnoka,
az 0r™9°s Központi Hitelszövetkezet tagja.

-------------Rákóczi- (bajai.) ut, saját ház.

Dó BÜTORDÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 
• • 6o-« igényeknek megfelelő

LOBBSBEBENOEZESEB
m szobák, szolonok. Mi és hűin- „„1,44
szobák, valamint angol Mnanfflnft llűyjf PüHIüPu.
Ugyanott egyéb ipari hÉszitmínyeli állandó raktára ás eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb HflEFlTOS fflUtlHflKÜT ás DÍSZÍTÉSEKET.
Pontos kiszolgálás! Részletfizetésre is!

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka,
________ ?os. Központi Hitelszövetkezet taaia.

Kák°czi‘ (bajai-) ut, saját ház. —. —
,,i,ICrmn" N,n‘W " könyvnyomdájában Zomborban

m

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és i’ia cég.


